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► Nr.  VO/2019/07976-02
öffentlich

Lübeck, 15.06.2022
Antwort
-öffentlich-
Verantwortliche Bereiche:
4.041 - Fachbereichs-Dienste

Bearbeitung: Sven Beesel (E-Mail: sven.beesel@luebeck.de Telefon: 122-4274)

Beantwortung der Anfrage gem. § 16 GO des BM Antje Jansen 
(GAL): Sicherstellung der Gleichbehandlung von Mitgliedern und 
Nichtmitgliedern im Verein Kindertagespflegepersonen sowie der 
jeweiligen Eltern der Kindertagespflegekinder
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

27.06.2022 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
25.08.2022 Bürgerschaft der Hansestadt Lübeck Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:
Beantwortung der Anfrage gem. § 16 GO des BM Antje Jansen (GAL): Sicherstellung 
der Gleichbehandlung von Mitgliedern und Nichtmitgliedern im Verein Kindertages-
pflegepersonen sowie der jeweiligen Eltern der Kindertagespflegekinder

Antwort:

1. Wie stellt die Stadt Lübeck sicher, dass alle Kindertagespflegepersonen zeitgleich 
Informationen von der Stadt Lübeck erhalten?

Antwort:
Der Verbund Kindertagespflege führt einen E-Mailverteiler, über den regelmäßig Newsletter 
sowie bei Bedarf tagesaktuelle Informationen wie z. B. zum Thema Corona versendet wer-
den. Nur einige wenige Kindertagespflepersonen (>10) möchten keine Information per E-Mail 
erhalten, sie werden per Briefpost informiert.

2. Wie wird sichergestellt, dass auch nicht im Verein Kindertagespflege organisierten 
Kindertagespflegepersonen an den von der Stadt geplanten Arbeitsgruppen betei-
ligt werden?

Antwort:

Eine generelle Einbindung in Arbeitsgruppen der Verwaltung ist weder für den Verein noch 
für einzelne Kindertagespflegepersonen beabsichtigt und seitens des Vereins auch nicht 
gewünscht, da dies ein deutlich zu hoher Zeitaufwand wäre.

1 von 2 in Zusammenstellung



Seite: 2/2

Mit dem Verein Kindertagespflege sind künftig Treffen beabsichtigt, die ca. einmal im Quartal 
stattfinden werden. Die bei diesen Treffen ausgetauschten Informationen würden über den 
Newsletter dann aber allen Kindertagespflegepersonen zugesendet werden. Damit wären 
dann auch diese ca. 110 Personen auf dem gleichen Stand.

Zu Themen von besonderer Bedeutung wie z. B. dem Vertretungsmodell sind auch andere 
Formate denkbar wie z. B. eine Video-Konferenz oder eine Online-Beteiligung.

Darüber hinaus haben alle Kindertagespflegepersonen die Möglichkeit, sich direkt an die 
Verwaltung oder auch an die Kreiselternvertretung / Stadtelternvertretung zu wenden.

Anlagen:
keine

Senatorin Monika Frank
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